

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 102 (3953)

ПЯТНИЦА, 22 мая 1970 года

Цена 2 коп.

ПО ВСЕЙ СТРАНЕ идет избирательная кампания. Сегодняшний ее этап — агитация за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Самых достойных назвал кандидатами наш народ. Это и руководители партии и правительства, и рабочие от станков и труженики полей, воины, ученые, работники культурного фронта. Мы, ангарчане, будем голосовать за кандидата в депутаты в Совет Союза маляра-штукатура строительно-монтажного управления № 5 Людмилу Павловну Таранову и за кандидата в Совет Национальностей Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР Михаила Алексеевича Яснова.

В эти дни особенно возрастает роль агитатора, человека, который не только должен агитировать трудящиеся массы, чтобы они в день выборов все, как один, проголосовали за выдвинутых кандидатов, но и в повседневной работе с избирателями больше и шире рассказывать о преимуществах социалистической демократии, о деятельности высшего органа государственной власти в решении экономических и политических задач.

## АГИТАТОР

Неузнаваемо меняется наша страна. С прошедших выборов в Верховный Совет СССР изменился облик и нашего города. Четыре года назад были только в проектах пятый, шестой, седьмой, восьмой, девятый, одиннадцатый, двенадцатый и тринадцатый микрорайоны. Теперь проекты превратились в жилые массивы, где есть великолепные школы, детские сады и ясли, магазины, кафе, два профессионально-технических училища.

А сколько промышленных объектов построено и пущено в эксплуатацию на нефтехимическом комбинате и в энергетике, в других отраслях промышленности. Это рядовой пример наших будней. Но в нем наглядное подтверждение того, как последовательно превращается в жизнь программа, с которой Коммунистическая партия выступала на предыдущих выборах. Все эти красочные факты ангарской яви должны взять на свое вооружение агитаторы.

Несколько дней назад Центральный Комитет КПСС в своем Обращении к рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, ко всем гражданам великой Страны Советов отчитался перед трудящимися о том, что сделано партией за четыре года и что предстоит сделать для дальнейшего увеличения экономической мощи и духовных богатств страны, для улучшения жизни людей. Вот почему партийные организации должны нацеливать своих агитаторов на то, чтобы они глубоко разъясняли избирателям очередные задачи коммунистического строительства, мобилизовали усилия трудящихся на успешное завершение заданий пятилетки. При этом особое внимание надо сосредоточить на решении проблем, выдвинутых декабрьским (1969 года) пленумом ЦК КПСС и изложенных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении рожима экономики в народном хозяйстве».

Опыт массово-политической работы, накопленный партийными организациями в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, послужит хорошим подспорьем агитаторам. Их долг — пропагандировать инициативу трудящихся продолжать ленинскую вахту до конца года.

Мы уже сообщали о заслуживающей внимания работе агитпунктов партийных организаций ТЭЦ-10, производственно-ремонтного предприятия Иркутскэнерго, завода товаров народного потребления и других. Но в некоторых агитколлективах еще сводят работу к составлению списков избирателей. Это результат недооценки некоторыми парторганизациями предвыборной массово-политической работы. Партийные организации обязаны привлекать к агитационной работе руководящих партийных и хозяйственных работников, шире практиковать встречи избирателей с руководителями партийных и советских органов.

Избирательная кампания — большое политическое событие. Как отмечается в Обращении ЦК КПСС к избирателям: «Единое избрание в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных с новой силой продемонстрирует перед всем миром несокрушимое единство советского общества, великую силу братской дружбы народов СССР, тесную сплоченность трудящихся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства». Потому долг агитаторов — доходить до сердца каждого избирателя, подробно рассказывать им о наших кандидатах и почему они балотируются по нашему округу, о том, что наша избирательная система самая демократическая в мире.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Завершился один из важных и ответственных этапов избирательной кампании — выдвижение и регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР восьмого созыва. Сейчас по всей стране проходят встречи кандидатов в депутаты с избирателями, ведется широкое разъяснение и обсуждение Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к избирателям, ко всем трудящимся. Рабочие, колхозники, интеллигенция единодушно одобряют и горячо поддерживают предвыборную платформу Коммунистической партии, отражающую коренные интересы всех советских людей.

20 мая состоялась очередное заседание Центральной избирательной комиссии.

Комиссия отметила, что работа по подготовке к выборам по-прежнему проходит на высоком организационном и политическом уровне, в обстановке огромного подъема и воодушевления, выванного всеардным празднованием 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Многочисленные собрания коллективов трудящихся, окружные предвыборные совещания по выдвижению кандидатов в депутаты, их регистрация убедительно показывали, что блок коммунистов и беспартийных является прочным и нерушимым, как неземное и нерушимое великое единство партии и народа.

Окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатов в депутаты по всем 1517 избирательным округам, в том числе по 767 округам по выборам в Совет Союза и по 750 округам по выборам в Совет Национальностей. В числе зарегистрированных кандидатов 31,7 процента — передовые рабочие. Вместе со знатыми колхозниками они составляют более половины общего количества кандидатов в депутаты.

Кандидатами в депутаты зарегистрированы видные ученые, деятели культуры и искусства, специалисты различных отраслей народного хозяйства, представители общественных организаций, Советской Армии и Флота.

Среди кандидатов в депутаты 30,5 процента женщин, значительное количество молодежи и комсомольцев; беспартийные в числе кандидатов составляли 27,7 процента.

(ТАСС)



МОСКВА. В потоке автомобилей всевозможных марок, ежедневно заполняющих столичные улицы, внимание привлекает необычная автомашина, окрашенная в нежно-салатовый цвет. Этот новый советский аккумуляторный электромобиль является шагом вперед по сравнению с «гибридной» схемой электромобиля, о котором сообщалось в октябре 1969 года.

Основные характеристики этой модели: грузоподъемность — 500 килограммов, скорость — 45 километров в час, пробег с одной заправкой 80—100 километров. Машина имеет плавный бесшумный ход, за 11 секунд она набирает скорость 40 километров в час.

Вес автомобиля — 1800 кг. На снимке: новый советский электромобиль. Фото В. Сознинова. Фотохроника ТАСС.

## ЦЕМЕНТНИКИ ЗАВЕРШИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

Социалистические обязательства ангарских цементников, принятые на пятилетку, по основным пунктам выполнены. Принимая обязательства четыре года назад, цементники в них записали: за годы пятилетки выдать сверх плана 40 тысяч тонн цемента. За четыре года и четыре месяца выработано сверх программы 40 250 тонн готовой продукции.

За это время реализовано сверх плана 1 миллион 645 тысяч тонн цемента. Это значит, что по реализации продукции завод идет с опережением графика более чем на месяц.

Важно и то, что за 4 года и 4 месяца строики страны получили дополнительно 161 тысячу тонн высококачественного цемента марки «400».

Производительность труда про-

В ГОРКОМЕ КПСС

## О развитии инженерных сетей и коммуникаций

Город год от года растет. Веденные когда-то мощности тепловых магистралей, водопровода, канализации, электрических сетей и подстанций не рассчитаны на дальнейшее развитие промышленности, жилого фонда.

Чтобы обеспечить нормальную работу промышленности, эксплуатацию жилья и зданий сокульта в будущем, нужно позаботиться о дальнейшем развитии инженерных сетей и коммуникаций. Именно об этом и шел разговор на очередном заседании бюро городского комитета партии.

В результате тщательной подготовки и обсуждения вопроса на бюро было принято постановление «О развитии инженерных сетей и коммуникаций города в 1970—1975 годах». Мероприятия, утвержденные этим постановлением, предусматривают окончание строительства в этом году подкачивающей насосной станции по увеличению давления воды в городе, насосной станции № 1 промышленной воды, объектов второй очереди механической очистки воды, коллектора диаметром 700 мм, ларопроводов пара 10 атмосфер, головных сооружений ТЭЦ-9, здания обмена и сортировки почты и других. В этом году будет закончена работа по установке ограничительных щаб на горячем водоснабжении.

Определены объемы работ по развитию инженерных сетей и коммуникаций на последующие 1971—1975 годы.

Бюро обязало руководителей предприятий — заказчиков и подрядных организаций гг. Алешина С. Н., Радченко Е. Д., Шмалыченко П. Е., Семagina М. С., Фалеева Н. П., Баева Л. Н., Мсва В. А., Лукьянова И. М., Тюменева И. С., Мотыгину С. А., Карпеля Я. Д., Белкина Г. Б. принять исчерпывающие меры к безусловному выполнению мероприятий по развитию сетей и коммуникаций. Начальнику строительства Алешину С. Н., заместителю начальника нефтехимического комбината Погоряеву С. И. предложить обеспечить материальными и людскими ресурсами строительство объектов, подлежащих вводу в 1970—1971 годах.

## НОВОСТРОЙКИ МИКРОРАЙОНА

Жители 5-го микрорайона считают, что лучшего жилого района нет в городе. Пожалуй, они правы. Район расположен очень удобно — рядом река Койта, стадион, парк 10-летия Ангарска. Здесь расположена центральная библиотека, отличный магазин «Ангара», школа, детский сад, почтовое отделение. В последний год выросла большая детская площадка с различными оборудованием. Скоро вступит в строй кинотеатр. Да и будущее у жилого массива интересное.

Продолжительное время в микрорайоне не было видно строительных кранов. Сейчас их здесь работает сразу три — началось строительство двух жилых зданий. Одно из них — экспериментальное. Это пятиэтажный дом на 20 квартир (на площадке по две квартиры). Про-

ект здания разработан в Ангарске проектировщиками строительств.

Дом — новинка в практике строительства Ангарска. Удобная внутренняя планировка, большие квартиры, балконы-лоджии, современный внешний вид — все это безусловно, придется по вкусу новоселам — работникам управления строительств.

Второй дом заселяет энергетиков. Этот дом будет отличаться от своих собратьев также улучшенной внутренней планировкой. На первом этаже дома разместятся санузлы.

К концу года строительство новых жилых зданий 5-го микрорайона будет завершено.

# КОГО МАСТЕРОМ НАЗОВУТ?

«...Продолжить социалистическое соревнование молодых тружеников за звание «Лучший по профессии», конкурс профессионального мастера «Золотые руки», смотр технического творчества молодежи».

(Из постановления XIV городской комсомольской конференции).

ПРОШЛО почти полгода с того дня, когда комсомольская конференция приняла это постановление. В комсомольских организациях прошли уже первые этапы конкурсов, которые выявили победителей, участников общегородских конкурсов.

Городские комитеты комсомола и ДОСААФ 30 и 31 мая проводят конкурс шоферов на звание «Мастер золотые руки». Конкурс шоферов проводится с целью выявить среди молодежи лучших по профессии. Комсомольские организации должны направить главное внимание на совершенствование профессионального мастера, на выполнение каждым молодым шофером производственных заданий, помощь отстающим, овладение опытом новаторов, творчески подход к делу.

К участию в профессиональном конкурсе допускаются юноши и девушки до 28 лет.

Конкурс проводится в три этапа. Первый этап проводится на предприятиях. Организаторы конкурса — комсомольские организации, которые с профсоюзными организациями и администрацией утверждают жюри, награждают победителей.

Во втором этапе проводится городской конкурс. При подведении итогов будет учитываться количество молодежи, принявшей участие в конкурсе. Учитывается повышение профессионального уровня и классности шоферов.

Первый этап конкурса уже прошел в комсомольских организациях всех автобаз с 1 по 20 мая.

Комитеты комсомола должны представить в горком ВЛКСМ списки победителей — участников городского конкурса. Итоги городского конкурса подведет жюри, в которое войдут передовики производства, инженерно-технические работники, ветераны труда.

Победитель в личном первенстве определяется по наибольшему количеству мест на трех этапах соревнования. Каждый участник конкурса должен показать свое мастерство в фигурном вождении, знать устройство двигателя, электрооборудование, уметь устранять неисправности, знать правила дорожного движения.

Большое внимание будет уделять жюри умению молодых шоферов использовать рациональные приемы труда, знанию техники, передового опыта.

Итак, 30 и 31 мая в нашем городе назовут лучших молодых водителей.



Много лет трудится на монтаже объектов нефтехимии прораб МCV-42 треста Востокхиммонтаж Борис Николаевич Петров. Это один из опытных командиров производства, отлично знающий свое дело. Его участок ведет сборку воздухозабора для кислородной станции.

На снимке: Б. Н. Петров.

Фото А. ХАМЗИНА.

ИНСТРУКТОР передовых методов — это рабочий самой высокой квалификации, человек, обладающий умением научить других передовым методам и приемам труда, управлению новыми механизмами.

Для инструкторов лабораторий НОТ стройки главным остается внедрение на строительных площадках новых приспособлений, механизмов и более прогрессивных методов. К сожалению, не везде и не всегда встречаются инструктора с радостью, порой смотря на него, как на обузу, как на человека, который вмешивается в привычный ритм работы.

У нас еще не окончен спор: как должен приходить инструктор на строительную площадку или в цех завода? Одни считают: когда ему приготовят все необходимые инструменты, соберут людей, которых он должен обучить, и только тогда он может приступить к обучению. Другие стоят на иной точке зрения, по-моему более верной, — инструктор должен прийти на площадку со всем своим инструментом и без лишних разговоров приступить к показу нового. Последнее сегодня мы просто не в силах осуществить, хотя уже и в этом есть сдвиги. Только с вводом в эксплуатацию экспериментального цеха при лабораториях инструктор получит весь необходимый инструмент и приспособления.

Сегодня же, прибывая на участок, мы начинаем издавать с завыванием на инструмент, заявляя на материалы, с требованиями дать необходимое количество рабочих. И как правило, школа передового метода затягивается, сроки переносятся, отдача мала. Все это несет ущерб не только коллективу, но и рабочим, которые не полностью могут ознакомиться с новым инструментом и приспособлениями. На стройке же труд старшике не желает уступать место новым методам.

К чему это приводит, давайте

посмотрим на таком примере. Совсем недавно для полов стал применяться теплозвукоизоляционный линолеум на войлочной основе. Материал хороший, современный. Сразу встал вопрос: а как его сваривать? В Ангарск приехали инструкторы из Москвы, провели межцеховую школу по сварке линолеума, где продемонстрировали хотя и не совершенный еще инструмент, но очень нужный. А еще до приезда москвичей наш инструктор Г. Барановский осваивал этот метод в СМУ-5. Но, кроме одного челове-

ионных работ... Не зря инструктор А. Баранов почти целую зиму внедрял и испытывал с рабочими управление механизации «судошки», форсунок. За год машина дала такую экономию, которой вполне достаточно, чтобы оправдать заработную плату большого коллектива.

Да, трудности есть и еще будут в работе инструкторов передовых методов. Но когда конечный итог все же радует, дает

# ИНСТРУКТОР— НОВШЕСТВА— ВНЕДРЕНИЕ

ка из бригады Шидловского, никого из СМУ-5 не было. На школе, где демонстрировали сварку линолеума московские инструкторы, рабочих из СМУ-5 тоже не было. И вот итог: когда подошло время сдавать общежитие профтехучилища в седьмом микрорайоне, а полы еще не настлались, в лаборатории раздался тревожный звонок: выручайте, мол, горим. На объект был направлен Г. Барановский для проведения школы. Но, оказалось, начальник участка И. П. Федоров не нужен инструктор. Ему нужен рабочий, который тут бы засучив рукава начал варить линолеум, чтобы быстрее сдать объект и уложиться в график.

Когда же Барановский предложил обучить людей в бригаде, чтобы в дальнейшем рабочие могли сваривать линолеум самостоятельно, начальник участка отказался от инструктора, который к тому же сделал замечания по неправильной технологии ведения работ.

А ведь имеется много примеров, когда дружеское сотрудничество наших работников с начальниками участков, с бригадирами, прорабами дало такие результаты, на которые не приходилось и рассчитывать. Возьмем кровельные работы. Они год от года совершенствуются, и все это благодаря содружеству инструкторов с прорабами СМУ-8. А внедренный автогудронатор для гидроизоля-

рабочим на строительной площадке облегчение, то и он может считать, что не зря потрудился.

В прошлом году лаборатория НОТ было дано задание внедрить на заводе ЖБИ-5 отделку санкабины, которые бы поступали на строительную площадку в улучшенной заводской готовности. Работа предстояла большая, трудная. При первых шагах к внедрению отделка оказалась, что завод не имеет таких производственных площадей, на которых можно расставить санкабины по новой технологии. Но благодаря инициативе инструкторов площадь была найдена, приобретены и внедрены в производство новые механизмы, приспособления, материалы. И сейчас те, кто часто бывает на строительной площадке, уже не удивляются, увидев, как монтажники ставят на место санкабину, которая не только проплакирована, покрашена, но в ней стоит ваина и уложен меллахский пол. Следовательно, отделочникам и сантехникам сразу намного облегчен труд. И в этом заслуга инструкторов передовых методов, которые и сегодня внедряют что-то новое и на отделочных работах, и на кровельных, и на кирпичной кладке. Наша задача — от экспериментальных работ переходить на массовое внедрение лучшего в бригадах, на участках, в СМУ.

В. РАМЕНСКИЙ,  
старший инструктор лаборатории НОТ строительства.

ВНИМАНИЮ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

# БЕРЕЖЛИВОСТЬ НА СЛОВАХ

ВОПРОСЫ улучшения использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве были в центре внимания декабрьского Пленума ЦК КПСС. Этому же было посвящено письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, встретившее горячее одобрение и поддержку всех трудящихся. И это естественно — каждый бережливый и экономный рубль, призывание к делу резервы укрепляют экономику нашей страны.

В частности, в этом письме рекомендовалось в целях сохранения и экономии народных средств организовать возврат бумажной и стеклянной тары, полиэтиленовых мешков и т. д. Но, к сожалению, осуществить

возврат тары у нас на стройке оказывается не так просто. И пока наши попытки улучшить положение дел остаются тщетными.

Наше СМУ-5, ведущее значительное количество отделочных работ на строительном объекте, получает большинство материалов в бочкотеаре. Это разные мастики для приклеивания плиток ПВХ и линолеума, эмульсия ПВА, защитные пасты в деревянных бочках и кислоты в стеклянных бутылках. К марту в СМУ скопилось свыше двух десятков железных бочек, 139 штук деревянных и 108 стеклянных бутылей. Этот этап тары немало — 4193 рубля.

Если подходить с точки зрения экономии народных средств, то решение может

быть только одним: вернуть эту тару в управление производственно-технологической комплектации для дальнейшего использования. Но, оказывается, сделать это не просто. Во всяком случае, нам пока не удается.

По существующему праву, железные бочки, как и стеклянные бутылки, принимаются только с пробками и совершенно чистые. Деревянные бочки вообще не подлежат возврату.

Но возможно ли в СМУ выполнить требования, предъявляемые к таре, подлежащей возврату? Практика показала, что организовать очистку железных бочек прораб не в состоянии. Дело в том, что 200-килограммовая бочка с эмульсией ПВА или мастикой расходуется целиком

два, а то и больше. За это время эмульсия, постепенно убывая, остается на стенках тонким слоем, свхватывается, и, когда бочка использована, промывка ее растворителями не получается. Тут может помочь только пропарка. Этого, естественно, прораб сделать не может. Для этого нужна специальная пропарочная установка.

Но с такой эмульсией и мастикой дело имеют все СМУ нашей стройки. Так что же, соорудить такие пропарочные установки в каждом СМУ? Нет, конечно. Установку необходимо иметь одну — в УПТК, куда со всех СМУ должна поступать тары, проходить пропарку, очистку и возвращаться заводу-поставщику. Кстати, решение о создании такой установки

принималось руководством стройки, но до сих пор оно не выполнено. А в УПТК (начальник тов. Кислякин Л. В.) не спешат, поскольку дело это хлопотное.

Стеклянная тара не принимается без пробки, хотя целая упаковка, целая и сама 20-литровая бутылка. Но почему нужно выбрасывать такую бутылку из-за случайно утерянной пробки? Не выгоднее ли заводу принимать такие бутылки, пусть по сниженным ценам, и снабдить их пробками, выходя из эксплуатации? Но так не делается — нет пробки — бутылка пропала. Способствует такому положению и само УПТК, когда отправляет потребителю непользованные бутылки. Тогда их заклевывают нарушником хрупким, зная заранее, что обратно бутылки без пробки не возьмут.

С деревянной бочкотеарой и того хуже. Ее вообще не берут (мол, дерева в стране хватит), и прорабы вот уже в течение многих лет, после длительных мятарств, списывают «на производство» и уничтожают. Списывают на такие же «нужды»

железные бочки, не поддающиеся очистке в СМУ, и отправляют их в металлолом. Ко всему этому следует добавить, что за неочищенную и несдавшую тару СМУ приходится платить штрафы.

Мы считаем, что с таким положением дальше мяться нельзя. Экономить и беречь народные средства надо не на словах, а на деле, как этого требует письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Можно ли решить этот вопрос силами и средствами, имеющимися в распоряжении управления строительства? В главном, безусловно, можно, и помочь в этом должен городской комитет народного контроля.

Т. МАРКОВА,  
председатель группы народного контроля СМУ-5.

## ВЫЛАЗКА ПРОТИВ КУБЫ



Советский Союз и другие социалистические государства оказывают действенную поддержку странам Африки, освободившимся от колониального ярма. Между независимыми африканскими странами и странами социализма успешно развиваются торговые отношения и научно-техническое сотрудничество.

На протяжении веков в Восточной Африке эти две страны существовали отдельно: на островах в Индийском океане — Занзибар, на материке у подножия Килиманджаро — Танганьика. В апреле 1964 года руководители этих государств подписали договор об объединении двух стран. Слитись и их названия: из двух образовалось одно — Танзания.

Столица островной части Танзании — город Занзибар — один из самых древних в Тропической Африке. В арабских летописях его название

встречается с VII века. Овеянные романтикой узенькие средневековые улочки Занзибара привлекают тысячи туристов. Однако то, что занятию для туристов, совсем неудобно для постоянных жителей Занзибара, вынужденных жить в улицах-щелях, застроенных домами с вековым стажем. После революции на Занзибаре развернулось движение «строим старые дома — строим новые». Принят план строительства нового города, в который переселится 30 тысяч человек, примерно половина столичного населения. Новые секционные дома выросли в районах прежних трущоб. Правительство строит дома на свои средства, а затем за умеренную плату передает их трудящимся. Многие дома построены с помощью ГДР. Такого размаха жилищного строительства не знает ни одна страна Африки. Фото С. Кулина.

Фотохроника ТАСС.

## ПОВТОРИТСЯ ЛИ ТРАГЕДИЯ 1923 года?

Бурю гнева и возмущения вызвала на Кубе новая преступная вылазка агентов американского империализма против острова Свободы. Вооруженный корабль, принадлежащий окупавшейся в США контрреволюционной организации «Альфа-66», вторгся в прибрежные воды Кубы, напал на два кубинских рыболовных судна, потопил их и захватила экипажи в составе 11 человек. Участники проходящих сейчас в Гаване и других городах республики многотысячных митингов протеста против этого злодеяния решительно осуждают правящие круги США как организаторов участвовавших в последнее время провокаций в отношении Кубы, требуют немедленного освобождения кубинских рыбаков.

Революционное правительство Кубы, возлагая на США всю ответственность за это пиратское нападение, требует прекращения всех антикубинских агрессивных действий, предпринимаемых с американской территории.

Вашингтонские власти, как и обычно, с помощью всевозможных словесных уверток пытаются снять с себя вину за преступную акцию в отношении Кубы. Однако живость и лицемерие этих заявлений очевидны.

Всеми действиями контрреволюционеров, как признает сама американская печать, руководит Центральное разведывательное управление США. Вызывает тревогу то обстоятельство, что в последнее время заметно активизировалось осуществление под непосредственным контролем ЦРУ подготовка американских наемников для вооруженных провокаций против Кубы. Как сообщила 16 мая американская газета «Кристен сенс мониторинг», контрреволюционные группы проходили на территории США под руководством ЦРУ специальную военную подготовку.

Преступные замыслы правящих кругов США против Кубы обречены на провал. «Если империализм прибегнет к новым авантюрам и вторжению на Кубу, — заявил премьер-министр Фидель Кастро в связи с нападением на рыболовные кубинские судна, — он натолкнется, как и во все славные часы нашей истории, на железный кулак нашего народа.» Гарантией непоколебимости социалистической Кубы являются также всесторонняя помощь и поддержка, оказываемые ей Советским Союзом и другими странами социалистического содружества.

Н. ЧИГИРЬ,  
обозреватель ТАСС.

Известно, что 1 сентября 1923 года в Токио и прилегающих районах в результате сильного землетрясения погибло 140 тысяч человек. Это землетрясение явилось национальным бедствием для Японии. А недавно управление противопожарной безопасности японской столицы предупредило о возможности повторения подобного землетрясения в южной части равнины Канто, расположенной западнее Токио. Землетрясение большой разрушительной силы,

предупреждает управление, может произойти в период между 1978—2004 годами.

Как сообщает газета «Нюмури», это предсказание основывается на широком распространении среди японских сейсмологов теории, что сильные землетрясения в южной части равнины Канто происходят примерно с равными интервалами. Представитель управления противопожарной безопасности Токио, известный японский сейсмолог доктор Хироси Кавасуми, считает, что предполагаемое

землетрясение может охватить районы Токио, префектуры Сайтама, Тиба и Канагава. Статистика крупных землетрясений в данных районах показывает, что 22 зарегистрированных землетрясения большой силы происходили со средним интервалом в 69 лет. Три последних землетрясения были зарегистрированы в 1782, 1855 и 1923 годах.

Управление полагает, что если очередное землетрясение произойдет днем в зимнее время, то в Токио и городах трех прилегающих к

столице префектур будет разрушено 54 640 домов. В столице пожары могут охватить почти 10 процентов всей площади, занятой жилищными постройками.

Полагают, что жертвы и разрушения от ожидаемого землетрясения могут быть намного больше, чем от великого землетрясения 1 сентября 1923 года, если учесть возросшее потребление газа, керосина и других видов жидкого топлива.

ТОКИО  
Г. ГАВРИЛЕНКО.

## ТЯЖЕЛАЯ ДОЛЯ ИНДЕЙЦЕВ

По отношению к индейцам — коренным жителям американского континента — колонизаторы на протяжении веков придерживались принципа: для Америки хороши только мертвые индейцы. История колонизации Америки — это история истребления местных жителей. Оставшихся в живых индейцев сгоняли с плодородных земель и расселили на пустынных и полупустынных территориях. И сейчас удел этого национального меньшинства — голод и болезни. Продолжительность жизни индейцев — всего 44 года. Как показывает официальная статистика, состояние 90 процентов жилищ, в которых ютятся эти «второсортные граждане» США, «не отвечает общепринятым стандартам». Для того, чтобы запастись

на день водой, индеец порой вынужден совершать пешком многомильные «путешествия».

Вот что пишет корреспондент буржуазного журнала «Лук»:

«Горы, покрытые мохнатыми соснами, вдали снежные вершины. Куда ни посмотришь, леса да бурные потоки. На этом фоне — убогая хижина индейца. У лагуны нет окон. На протяжении всего года днем и ночью гуляет в ней ветер. Хозяину это не беспокоит. «Я никогда не жила в доме с окнами», — замечает она».

Формально законы Соединенных Штатов не запрещают индейцам покидать свои резервации и селиться в городах. Однако, покинув племя, индеец рискует не выжить в условиях жесточайшей капиталистической конкуренции. Может ли он снять себе жилище, имея жалкий заработок, которого не хватает даже на пропитание? Безработица среди индейцев, как утверждает статистика, достигает 80 процентов.

Неудивительно, что численность коренного населения континента неуклонно сокращается.

В. БОРОДИН.

## ПОЛОЖЕНИЕ В КАМБОДЖЕ

НЬЮ-ГОРК. Американские информационные агентства и газеты подготавливают общественное мнение к тому, что войска США, вторгшиеся в Камбоджу, могут остаться там на длительный срок.

По сообщению корреспондента агентства ЮПИ, сайгонские танковые и моторизованные войска численностью свыше 10 000 человек, которые под руководством американских военных советников открыли 17 мая «новый фронт военных действий» на юге Камбодж, продвинулись почти на 60 километров в глубь камбоджийской территории. Интервенты захватили провинциальный центр Такоо.

Сайгонский корреспондент «Нью-Йорк дейли ньюс» сообщает, что американские самолеты подвергли яростной бомбежке район Камбодж, прилегающий к южно-вьетнамской границе.

ОДНО лишь пребывание человека в накуреном помещении приносит ему вред. А какое же само курение?

Почти все курильщики сознают, что курить вредно, но полного представления о влиянии табака на организм они не имеют. Зашитники же курения, утверждая, что оно возбуждает умственную энергию, повышает трудоспособность и успокаивает нервную систему, глубоко заблуждаются.

Курение — это сухая перегонка табачных листьев, при которой выделяется много вредных веществ: никотин, пиридин, синильная кислота, окись углерода, сероводород и другие. Наиболее ядовитым веществом табака является никотин, который сначала возбуждает, а в дальнейшем угнетает нервную систему. Под влиянием никотина сосуды мозга скорее изнашиваются, просвет их суживается, кровь поступает в мозг в меньшем количестве. С ухудшением питания мозга и связаны головные боли, снижение работоспособности, ослабление памяти.

Никотин увеличивает число сердечных сокращений, а лишние сокращения сердечной мышцы ускоряют ее изнашиваемость, приводят к преждевременному старению. Под влиянием никотина повышается кровяное давление.

Пиридин вызывает у курильщиков утренний кашель, он раздражает слизистые оболочки горла, языка, глаз. Окись углерода вызывает головные боли, тошноту, физическую слабость (явление угара).

Каждый начинающий курить чувствует ядовитость табачного дыма при первых затяжках: у него появляется головокружение, тошнота.

## Пощади сердце ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

Но это бывает только у начинающих курильщиков. Организм довольно скоро приспосабливается к яду, и курящий получает удовольствие от папироски или сигареты. Однако это не значит, что ядовитое действие табачного дыма прекратилось.

Табачная интоксикация коварна тем, что она без видимых проявлений складывается через многие годы, десятилетия. Проявляется она исхуданием, преждевременным старением, снижением половой функции.

Много убедительных данных указывает на связь между курением и серьезными заболеваниями. Так, большую часть — большую (93,3 процента) коронарных склерозом составляют заядлые курильщики. Около 70 процентов случаев смерти среди курящих обусловлены заболеваниями сердечно-сосудистой системы и почек.

Курение способствует заболеванию эндартериитом, обострению и тяжелому течению туберкулеза.

Хронический бронхит — удел большинства курильщиков. Постоянный кашель приводит к еще одному заболеванию легких — эмфиземе.

Многолетнее курение повышает вероятность появления злокачественных опухолей в органах дыхания.

Результаты наблюдений в последние десятилетия указывают на явную связь курения с возникновением рака органов дыхания, горла, мочевого пузыря. Смертность от рака легких среди курящих людей в 14—19 раз выше, чем среди некурящих. И чем больше и дольше человек курит, тем вероятнее возникновение рака. К сожалению, курильщики почти ничего не знают об этом.

Начинать борьбу с курением надо с детского возраста. Подражание взрослым играет определенную роль. Поэтому родителям, педагогам и воспитателям нужно избегать курить в присутствии детей.

Во многих наших учреждениях и общественных местах вывешены объявления с надписью «Не курить», но очень часто это требование нарушается. Известный деятель советского здравоохранения Семашко правильно говорил: «Всякий курящий должен знать и помнить, что он отравляет не только себя, но и других!»

Многие курильщики искренне желают бросить эту вредную привычку, но попытка бросить курить не всегда бывает успешной. В таких случаях врачи могут помочь, рекомендуют симпатомитические медикаментозные средства.

По люди должны знать, что в курении большую роль играет не столько привычка к наркоту, сколько привычка к самому процессу курения. Поэтому бросить курение надо сразу. При этом у некоторых в первые дни может отмечаться снижение работоспособности, подавленное настроение, раздражительность. Однако никакими расстройствами здоровья для бросившего курение это состояние не грозит. В дальнейшем самочувствие будет с каждым днем улучшаться.

Великий ученый, академик И. П. Павлов, умерший в возрасте 86 лет и сохранивший до последних дней жизни исключительную физическую бодрость и ясность ума, на вопрос своих соратников, в чем секрет его молодости, отвечал: «Не пейте вина, не огорчайте сердце табачицей и проживите столько, сколько жил Тизан» (известный художник, доживший до ста лет).

М. МАЗОВ, врач.

## ХРОНИКА ФУТБОЛА

Сообщаем результаты игр по футболу в четвертой зоне мастеров класса «Б» за 18 мая: «Сибдзекротрактор» — «Вулкан» — 0:0, «Прогресс» — «Сахалин» — 1:2, «Торпедо» — «Авангард» — 1:0, «Строитель» — «Гранит» — 0:1, «Урожай» — «Рыбак» — 0:0, «Сибиряк» — «Угольщик» — 2:0, «Старт» — «Шахтер» (К) — 4:3, «Горняк» — «Металлург» — 3:0, «Амур» — «Шахтер» (П) — 1:0.

### ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 22 МАЯ:

Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. Сахалин	3	3	—	—	4-1	6-0
2. Гранит	3	3	—	—	4-1	6-0
3. Амур	3	2	1	—	4-2	5-1
4. Сибиряк	3	2	—	1	6-2	4-2
5. Старт	3	1	2	—	6-5	4-2
6. Угольщик	3	2	—	1	2-2	4-2
7. Горняк	2	1	1	—	3-0	3-1
8. Рыбак	3	1	1	1	4-3	3-3
9. Вулкан	3	—	3	—	1-1	3-3
10. Сибдзекротрактор	3	1	1	1	1-1	3-1
11. Торпедо	3	1	1	1	2-2	3-3
12. Шахтер (К)	3	—	2	1	4-5	2-4
13. Прогресс	3	—	2	1	2-3	2-4
14. Шахтер (П)	3	—	1	1	1-2	1-3
15. Урожай	3	—	1	2	0-2	1-5
16. Авангард	3	—	1	2	1-3	1-5
17. Металлург	3	—	1	2	2-6	1-5
18. Строитель	3	—	—	3	0-6	0-6

**УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬСТВА** производит набор на курсы с отрывом от производства: шоферов 3-го класса (принимаются мужчины, отслужившие в армии, срок учебы 5 месяцев, стипендия 65 рублей в месяц, с выездом из Ангарска). Автокрановщиков (принимаются мужчины, имеющие права шофера, срок учебы 2 месяца, стипендия 76 рублей в месяц). Машинистов тяжелых кранов (принимаются мужчины, отслужившие в армии и имеющие удостоверение механизатора — экскаваторщика, тракториста, бульдозериста, шофера, срок учебы 4 месяца, стипендия 76 рублей в месяц). Автослесарей (принимаются юноши 17 лет, образование 8 классов, срок учебы 6 месяцев, стипендия 32 рубля в месяц). Плотников-опалубщиков-бетонщиков (принимаются юноши 16 лет, срок обучения 6 месяцев, стипендия 32 рубля в месяц). Трактористов-бульдозеристов без отрыва от производства (срок учебы 3 месяца, принимают работающие на строительстве).

Обращаться: пос. Восточный, дом № 18, телефоны: 53-17, 55-60. (292)

Ангарский горбыткомбинат производит набор на курсы художественной вязки. Начало занятий 25 мая. Обращаться: ателье бытовых услуг, ул. Ленина, 36, телефон 2-48-35.

На левой стороне за Китайским мостом начала работу лодочная станция, бильярдная, спортивная площадка, волейбольные, теннисные; открыт пункт проката и камера хранения. (400)

**ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!** «Союзпечать», отделения связи и общественные распространители печати на предприятиях продолжают принимать подписку на второе полугодие.

Сроки подписки: на центральные журналы — до 1 июня; на центральные газеты — до 12 июня; на областные издания — до 22 июня.

На городскую газету «Знамя коммунизма», а также газеты «Маяк» и «Ангарский строитель» — до 28 июня. (392)

Китайская лесоперевалочная база — рабочих (мужчин и женщин) в производственные цехи на сезонную работу на выгрузку и сплав леса — мужчин (оплата труда сдельно-премиальная); слесарей, электриков по ремонту оборудования, токарей, кузнецов, молотобойцев в РММ, шоферов на автопогрузчики и лесовозы С-80, имеются мужское общежитие, женщинам предоставляются комнаты на 2—3 человека. Доставка рабочих из города транспортом лесобазы.

Обращаться: пос. Китой, лесобазы, в отдел кадров, телефоны: 2-36-55, 2-43-46. (385)

Диплом за № 305541 серия Н, выданный Новосибирским режиссерским училищем 10 февраля 1967 года Максиму Виктору Алексеевичу, считать действительным. (388)

Аттестат зрелости 231 «А» № 907568, выданный Облобляну Н. П. в 1964 году Иркутской заочной школы № 1, считать недействительным. (397)

В магазине «Холодильник» по ул. Иркутской Ангарским транспортом открыт стол заказов по доставке холодильников на дом. Пользуйтесь услугами транспорта.

\*\*\*

Для владельцев частных автомашин, мотоциклов, лодок Ангарское транспортно-экспедиционное агентство приступило к продаже талонов на бензин и смазочных материалов на 1970 год. Талоны можно приобрести в приемных пунктах у кассиров транспорта по адресам: ул. Сибирская, магазин 44 (мебельный); квартал «Б», магазин № 21 (мебельный); 8-й район, магазин № 11 (мебельный); контейнерная станция Китой-Комбинатская; контора агентства, ул. Ворошилова № 49; магазин № 68 (хозяйственно-мебельный); в 12-м микрорайоне. (286)

ППП Иркутскэнерго для работы в передвижном участке — обмуровщиков-изолирующих, слесарей-резчиков (оплата труда по временно-премиальной, средняя зарплата рабочего 1 разряда 113 рублей, 5 разряда—185 рублей. Во время командировок оплачиваются командировочные). В отдел снабжения — шоферов 1—2 классов, экспедиторов-такелажников. Обращаться в отдел кадров ППП Иркутскэнерго, телефон 2-45-80, дополнительный 5-05 (проезд автобусом № 5 «Юго-Восточный», до остановки «25-й поселок», гараж ТЭЦ-10). (263)

Для работы на станциях Ангарск и Суховская — помощников составителей поездов (оклад 130—160 рублей), слесаря-сантехника, завхоза, станционных рабочих, уборщиц. Принятые пользуются всеми льготами железнодорожников, обеспечиваются бесплатной спецодеждой.

Обращаться: вокзал, к начальнику станции, телефоны: 7-50-23, 7-59-41. (288)

Ангарский мясоперерабатывающий завод — грузчиков (оплата сдельно-премиальная). (363)

## на работу приглашают

Ангарский орден Трудового Красного Знамени нефтехимический комбинат — слесарей по ремонту промышленного оборудования, токарей, газосварщиков, электромонтеров, операторов и пом. операторов, машинистов компрессоров и насосов, шпильщиков и осмотровиков вагонов, стюардов-плотников, каменщиков-бетонщиков, маляров-штукатуров, изолирующих, грузчиков, путевых и дорожных рабочих и разнорабочих.

Для лиц, не имеющих специальности, организуется обучение в учебном комбинате и непосредственно на рабочих местах по перечисленным выше специальностям.

С демобилизованными воинами, по их желанию, заключается договор сроком на два года, по которому выплачивается безвозвратное пособие в сумме 100 рублей и сюда на хозяйственное содержание 200 рублей с возвратом в течение восемнадцати месяцев. Одним предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться: Ангарск, нефтехимкомбинат, отдел кадров. (289)

**Майский ремонтно-механический завод строительства** — слесарей-обкатчиков экскаваторов, слесарей-обкатчиков автокранов и тяжелых кранов, расточника-хонинговальщика 4 разряда, квалифицированных слесарей 5—6 разрядов в экспериментальную группу (оплата труда по временно-премиальной), токарей 4—5 разрядов, электросварщиков 1—2 разрядов (оплата сдельно-премиальная). Обращаться: поселок Майск, РМЗ строительства, в отдел кадров. (331)

**Ангарский завод химических реактивов** — аппаратчиков (мужчин), слесарей, электромонтеров, токарей, грузчиков, зам. главного бухгалтера. Оплата труда по временно-премиальной. Доставка на работу и с работы автотранспортом завода. Обращаться: 13-й район, в отдел кадров завода химреактивов. (365)

**Ангарская птицефабрика** — птичники, слесарей по оборудованию, рабочих (женщины), машинистов аммиачных компрессоров, шоферов, плотников, электрослесарей. Имеются в продаже суточные цыплята по цене 40 копеек за цыпленка. Обращаться: ежедневно с 11 до 16 часов, кроме субботы и воскресенья. (375)

**Городское профессионально-техническое училище № 4** — мастеров по обучению слесарей по ремонту нефтехимического оборудования и токарей-универсалов (оклад 130—135 рублей, плюс премиальные), мастеров группы операторов, дежурного по общежитию, бухгалтера материальной группы (оклад 81 рубль), гардеробщиков-уборщиц (оклад 72 рубля). (383)

**Городской комбинат благоустройства** — разнорабочих, мужчин на временную работу по укладке асфальта и ремонту дорог (оплата сдельная). Обращаться по адресу: поселок Байкальский, улица Макаренко, 8, телефоны: 2-50-43, 2-30-27 в отдел кадров. (358)

**Ангарское управление Горсвет** — электромонтеров по эксплуатации и ремонту сетей уличного освещения. За справками обращаться по адресу: ул. Советская, дом 16 (74-й квартал) или по телефону 2-35-45. (376)

**ИРКУТСКАЯ ТЭЦ № 9** — электрослесарей 1, 2 разрядов, электромонтеров 1—3 разрядов, электромонтеров-кабельщиков 3 разряда, слесарей по обслуживанию приборов КИП и А, слесарей по ремонту котельного и турбинного оборудования, дежурных слесарей, токарей, пом. машиниста вагонопроклядывателя, дежурных слесарей, бульдозеристов, такелажников 2 разряда, обмуровщиков, изолирующих, плотников, монтеров пути, грузчиков, работников теплично-хозяйства (мужчин), уборщиц, стрелков в охрану.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья (проезд трамваем № 4, конечная остановка «ТЭЦ № 9»). (273)

**УПТК треста Востокмонтаж** — слесарей по изготовлению металлоконструкций и нестандартного оборудования, такелажников-стропальщиков. Обращаться: 4-й поселок УПТК треста ВХМ, телефон 9-33-94. (381)

**АНГАРСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА** — рабочих (женщины), слесарей по оборудованию, токарей. (293)

**Ангарский политехникум** — уборщиц, дворника, секретаря-машинистку, завхоза и на временную работу — бухгалтера материальной группы, рабочих по ремонту паркетных полов, полотеков. Обращаться в отдел кадров, проспект Карла Маркса, 2. (347)

**Ангарский цементный завод** — шофера на автомашину ЗИЛ-585 для работы на территории завода. Зарплата 130—135 рублей. Обращаться в отдел кадров за вода ежедневно в часы работы, кроме выходных дней (проезд трамваем № 1 до конечной остановки), телефон 7-33-33. (344)

**Орс Ангарского управления строительства** — продавцов товаров, продавцов промтоваров, официанток для работы в микрорайоне, учеников продавцов товаров, учеников официантов, кухонных работниц, уборщиц, посудомойщиц, буфетчиц, поваров, производств, продавцов мороженого, лоточниц. Обращаться: Ангарск, поселок Шестистысячник, отдел кадров орс (проезд трамваем № 1). (326)

**Дирекция школы-интерната № 15** — поваров и уборщиц. (355)

**ГРУПКОМ СТРОИТЕЛЬСТВА** для работы в местные пионерские лагеря — воспитателей, пионервожатых, музыкальных и медийских работников, бухгалтеров, уборщиц и кухонных работников поваров. Обращаться по адресу: ул. Героев Краснодара, 17. (281)

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет САЗОНОВ Иван Матвеевич с 14 до 18 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 мая, ПЯТНИЦА  
19.00 — Программы передач  
19.05 — Для малышей: «Наши с Живой Разговор»  
19.25 — Кинохроника.  
19.35 — Телевизионная панорама.  
19.50 — Советы и депутаты.  
20.35 — «Жди меня, Аня!». Художественный фильм.  
21.45 — Новости.  
21.50 — С телеэкранов лоты ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

## КИНО

«ПИОНЕР» — Тая и два мушкетера. 10, 11, 40, 13, 20. Где 042? 15, 16, 10, 18, 20, 21, 35. Мальца зал — Чернышевский. 16, 19. Бриллиантовая рука. 17, 20, 21, 50.

«ОКТАБЕРЬ» — Адам и Ева. 10, 12, 14, 16, 18. Вологодка на огороде. 10, 10.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Пусть говорят (Испания). 9, 30, 11, 30, 13, 30, 15, 30, 17, 30, 19, 30, 21, 30 (удлиненный — Алмаз киноулучшителей). Зал «Восход» — Фанфан-Тюльпан (детей до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20, 22. Последние каннибалы. 10, 12, 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Флиппер. 17, 19, 21.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Посол Советского Союза. 17, 19, 21 (удлиненный).

«МИР» — Подрасти (2 серии) 10, 13, 16, 19, 22 (детей до 16 лет не допускаются).

«КОМСОМОЛЕЦ» — Белое солнце пустыни. 10, 11-35, 13-30, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ПОБЕДА» — Цветы запоздала. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«АНГАР» — Супружеская жизнь (2 серии). 17, 20, 30.

«ГРЕНАДА» — Русалочка. 10, Креденские куранты. 12, 14, 16, 18, 20, 21, 40.

Ангарское управление Союзтеплострой — машинистку (временно), оклад 96 рублей, плотника 4 разряда в бетонный цех.

Обращаться по телефонам: 9-51-50, 9-82-39. (325)

Ангарский молочный комбинат — дежурного электрослесаря пятого разряда, маляра четвертого разряда, уборщиц в цехи, работниц в тарный цех, грузчиков в отдел сбыта.

Обращаться: ул. Мира, молочный комбинат, в отдел кадров, телефон 2-49-31. (260)

Жилищно-коммунальное управление АНХК — на сезонную работу в пионерском лагере «Здоровье» — уборщиц, кухонных работниц, прачек, рабочих-кладовщиков, кошегаров.

За справками обращаться: Восточная, 32, в отдел кадров ЖКУ или по телефону 2-31-07. (361)

Ангарский электромеханический завод — слесарей, слесарей по ремонту технологического оборудования, наладчиков штампов и автоматов, газосварщиков 4—5 разрядов, токарей 2—5 разрядов, электрослесарей, грузчиков-электромонтеров, плотников-улаковщиков, уборщиц цехов, термиста, юриста. Лица, достигшие 18-летнего возраста (мужчины) и отслужившие в рядах Советской Армии, желающие приобрести специальность, могут обратиться в отдел кадров завода.

Обращаться: телефон 7-62-65 (проезд трамваем № 1, 3 до остановки «Электрозаводская»). (419)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь в общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры и быта, информация и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68